

“你啊晓得?江宁马上就要大地震了。有人说是这个月10号前后。大家都疯传开了,我都不晓得晚上要不要睡在家里头。”昨天,家住江宁区的张大妈忧心忡忡地给女婿打电话,要是地震了该怎么办?还说,大家私底下都传开了,而且神乎其神的,也不知道是真是假。

江宁真的要地震吗?记者发现,南京周边最近一次地震是去年11月13日,句容发生3.4级地震。“江宁禄口就有地震台网监测点,没有发现任何异常。”南京市地震局的专家也说,南京近期不会发生破坏性地震,目前各观测台站的数据都很正常。同时,专家透露,未来五年内,南京的地震台网监测还将进行加密,尤其是前兆监测台网将增加到20个,要达到每平方公里有2.99个前兆监测台网。

□快报记者 胡玉梅

“江宁要地震”?专家称没根据!

地震局专业人士提醒,提高防御意识可取,但不能以讹传讹

»澄清一 没有发现任何前兆异常

“江宁和句容的接壤处是南京的‘老震区’了,两年前的7月6日,江宁、句容和南京市栖霞区接壤处发生了3.6级地震,去年11月13日,江宁句容交界处发生3.4级地震……听说,10号前后江宁又要地震了,不知道是真是假?”昨天,家住江宁乡下的张大妈还特意打电话向在南京市区的女婿求证,“市区内有没有地震说法?我们这里大家都很慌张,不知道是不是真要地震了?”

市民的传言是否真实?南京市地震局的专家告诉记者,这

是没有科学依据的,在江宁区的禄口就有一个地震监测台网,目前没有监测到异常情况。而且就南京市目前观测到的情况来看,也没有发现任何的前兆异常。“南京近期不会发生破坏性地震”。

专家透露,南京确实有地震断裂带,比较显著的是南京—江宁湖熟、幕府山—镇江焦山、江浦—六合和方山—小丹阳这4个断层。特别是南京—湖熟断裂带就是通过南京主城区的一条由北西向隐伏断裂带,一路经过山西

路广场、鼓楼、大行宫、逸仙桥等地。不过,从南京的地壳运动来看,南京并不属于“热点”,历史上最大一次地震是公元548年发生的5.25级地震。

专家说,可能是受前不久《南京6月13日将有7—8级大地震》的帖子的影响,市民才会有这样的反应。“那个帖子是谣言,发帖的人当时就被抓了。我们也都辟过谣了。”专家说,可能是今年的地震比较多,所以大家对地震比较敏感,请大家放心地快乐生活,安心工作。

»地震预报

南京地震前兆监测台网5年后翻倍

南京市测震台网每30公里就有一个,现在的测震手段非常先进。如果南京市或者周边发生1.5级地震,工作人员60秒内就能识别地震是否发生,时间、地点和震级等地震“三要素”速报时间从15分钟缩短为5分钟。昨天,专家透露,根据“十二五规划”,南京的地震台网还将加密,不过,加密的不是测震台网,而是对地震前兆监测台网进行加密。

“地震的预报与识别都是科学界的难题。我们建设的数字地震台网所配备的仪器除了具有抗压、抗蚀、耐湿功能外,最大特点就是灵敏度极高,速报水平达到国内领先水平。”据了解,南京市数字化地震台网始建于2003年5月,一期工程由6个数字化地震台站组成,分别是南京、六合、盱眙、镇江、靖江和溧阳,其中南京基准台使用了超宽频24位地震仪。台网建成后,已经取得不菲的成果,记录到诸如2003年5月9日六合2.8级震群、2005年7月21日安徽寿县与长丰交界的4.3级地震、2005年10月12日江苏淮安3.5级地震、2006年7月26

日安徽定远4.7级地震和2006年11月25日江苏东台4.1级地震等。

目前南京市监测的地震台分布在六合、浦口、江宁、溧水、高淳,加上市区的模范马路的地震监测井一共有6个地震台,有水位、水温、地下水、地下水温,还有地下磁场、地下电场、地下形变等各种观测手段。“今年我们还要在六合地震台、江宁地震台、溧水地震台等其他地震台再继续建设地震监测项目,还要架设一些测震台来加强我们地震监测设施,地震台站的建设。”

专家介绍,地震监测台网南京市已经相对成熟,不过就地震前兆监测台网来看,还有待加密。目前,南京市的前兆台网有10个,他们规划在未来的五年内,前兆监测台网能够增加到20个。“这样就能做到每平方公里有2.99个前兆监测台网。希望将来,一旦有破坏性地震要发生,能够提前向政府提出预测意见。”据介绍,前兆监测台网加密以后,接收到的信息就多了,这样能提高地震前兆观测精度。

»澄清二 专家现场排除疑似信号

今年,疑似地震要来的信号特别多;先是六合古井突然溢水,而后是市民拍到了“地震云”,紧接着又是江宁癞蛤蟆集体出游,浦口区的蚂蚁包围民房……每一次,南京市地震局的热线都被打爆了,专家都到实地一一查看,现场排除“异常情况”。

前不久,浦口区乌江街道单洼村的村民发现,他们的房子被蚂蚁包围了。前天下午4点多,村民谭仕兴和妻子采茶回家,发现自己家门前有一段长40多米宽

约5厘米的“黑带”。走近一看,发现构成的“黑带”竟然是蚂蚁,而自家四间屋子四周此时已被密密麻麻的蚂蚁包围了!当时有人建议谭仕兴赶紧灭蚁,不过谭仕兴见蚂蚁没有要进他家的意思,最终没有采取行动,只是将门窗关好。直到第二天清晨,还有“残余部队”。

“疑似信号现在还没有被地震专家作为地震预报的依据,现代气象科技认为,每一种云的形成、变化都有符合科学的合理解释,它

们和某种天气的演变大多有稳定的对应关系。目前,在气象观测业务规范中,还没有关于‘地震云’的云状分类。”专家说,很多疑似前兆到实地查看后都找到相对应的原因,并不是地震前兆异常。

专家表示,市民关注地震是好事,说明大家的防御意识提高了。但是,千万不要以讹传讹,影响自己和别人的生活。如果市民发现异常情况,可以拨打南京市地震局震情值班电话:025-86633573。

好运! 探亲“探”中500万大奖

快报讯(通讯员 晓岚 记者 项风华)“今天彩票中奖后,就给你换车!”许先生在离开投注站时随意对妻子说的一句话,没想到真的应验了。5月23日,双色球第2010058期全国中出3注一等奖,单注奖额为500万元,3注一等奖分别花落山东、江苏两省,江苏2注一等奖分别被南京、扬州彩民幸运包揽,而许先生正是那名在扬州中大奖的幸运者。

“感觉这个大奖真是命中注定的。”一进江苏省福彩中心兑奖大厅,许先生夫妇就告诉工作人员,他们差点就错过了这个500万。原来,许先生并不是扬州人,他是北方人,自己做生意。乘着这段时间生意淡季,夫妇两人就计划出来散散心了,5月初两人就背着行囊出发了,顺便到扬州探亲。“其实我们当初出发前的计划是:先到上海参观世博园后,回程经过扬州再探亲,由于那天到车站买票时只有到扬州的火车票,所以就临时改变了计划,先去了扬州。”

5月23日,许先生跟妻子

在扬州的一家饭店吃完饭散步到亲戚家,经过一家福彩投注站时,想起当晚就有双色球开奖,他首先购买一直守的号码,然后又机选了5注,当时买好了彩票后,许先生笑着对妻子说:“今天彩票中奖后,就给你换车!”晚上,许先生怎么也无法入睡,就开始看小说,一直看到次日凌晨1点,突然想到查看双色球中奖号码,许先生就用手机上网,发现自己买的号码中最后1注号码跟开奖号码一模一样,心跳加快,连忙喊老婆起床,急促地说:“快,快帮我看看,我们真的中了500万了!”妻子被他的声音吓住了,立即没了睡意,两人连核对了十几遍,这才相信是中大奖了。于是两人就再也无法入睡,上网查看领奖地址,商量着乘车路线,等到天亮后,两人还是佯装着继续出去游玩,其实是瞒着亲戚到南京领奖了。

“当时买完彩票后的一句玩笑话竟然成为了事实,”许先生说,领完奖,他们可以在上海无忧无虑地多玩几天了,回家就换汽车。

世博会苏州主题论坛12日开幕

昨天,上海世博局举行新闻发布会,宣布上海世博会第二场主题论坛——“城市更新与文化传承”将于6月12日至13日在苏州举行。届时,将有联合国教科文组织总干事伊琳琳·博科娃、法国著名建筑师保罗·安德勒等众多“大腕级”

专家学者出席。

另据了解,由国家科技部、上海世博会执行委员会、联合国贸易和发展会议、无锡市政府主办的“科技创新与城市未来”主题论坛,将于6月20日-21日在无锡举行。

快报记者 陈泓江

南京试水违建管控工作问责制

4.5万平方米违建限半月内自拆



违建现场

建筑面积达到4.5万平方米的厂房,竟然是违章建筑,昨天栖霞区近几年最大违建开始拆除,同时栖霞区首推违法建筑管控工作问责制,凡是以后在违法建筑管控方面违规的责任人,都将被问责。

4.5万平方米违建被拆

昨天记者在迈皋桥创业园中看到,这里建起了一片厂房,厂房基本框架已搭好,最高三层,最矮一层,建筑面积达到4.5万平方米,几名工人正在对脚手架进行拆除。据附近的人员称,这片厂房今年二月份就呼啦啦盖起来了,谁会想到竟然是违建。

栖霞区城管行政执法大队大队长束泽斌告诉记者,三月份他们发现了此情况,和市规划局相关部

门核实后发现,这家南京多贺工贸有限公司虽然说有这片土地的使用权,但建设厂房还没有经过规划审批,属于违章建设,而且此处用地已经被列入了南京市经济适用房土地规划中。他们立刻和规划部门找到了该公司负责人,对方虽答应停工,但还是照建不误,一口气搭了4.5万平方米。

他表示,最近城管联合了公安、民警、街道成立了联合小组,反复对该公司做工作,目前该公司同意自拆,督察组也进入现场,半个月全部拆除。据悉,这是近几年来栖霞区最大的一个违建,在全南京市都比较少见。

首推违建管控问责制

而就在昨天,针对区内违章建

筑情况,栖霞区首推违法建筑管控工作问责制度。

栖霞区市容局办公室主任刘文刚表示,这是栖霞区第一个专项的问责令,过去虽然也有,但没有针对违法建筑管控问题详细制定。记者了解到,具体办法里有:如果相关责任人因落实工作不到位,致本地区在规定时间内未能完成任务的;本地区、本单位存在大量违建问题,不报、虚报、瞒报的;对明确要求整改的,拒不整改,整改不到位、弄虚作假的;单位、部门之间不积极配合,遇到问题推诿扯皮的;违反规定办理各种审批许可,为违建提供便利的;组织参与违章,利用职权庇护、干扰查处工作的等,都将追究相关领导干部的责任,轻的谈话责令检查,或通报批评、停职检查;重的将调离工作岗位,或责令辞职甚至是免职。

他称,除了违反九项规定以外,凡是媒体曝光经查属实、有证据材料举报属实的,另外人大代表、政协委员提出建议、提案查实的,司法机关的司法建议,都将作为启动责任追究的依据。而被责令辞职或免职的党政领导干部,一年内不得重新担任与原任职务相当的领导职务。

他还介绍,此问责制度已生效,目前栖霞区从5月15日到7月15日,决定两月内拆完2009年元月后所有新搭违建,大约15万平方米左右,目前已经拆除5万多平方米。如果到7月15日,有责任人没有完成任务,将被问责。

快报记者 赵丹丹 文/摄